

# НЕДАРОМ ЛЮДИ ГОВОРЯТ: «СОЛДАТ - ВСЕГДА СОЛДАТ!»

# ТРИБУНА Сургутская

№ 36 (8619)

Суббота, 22 февраля 1997 года.

В разницу цена договорная

## Дорогие сургутяне - ветераны войны, воины запаса, солдаты и офицеры Российской армии!

Поздравляю Вас с Днем защитников Отечества - с праздником, символизирующим лучшие ратные традиции нашего народа и во все времена олицетворяющими мужскую доблесть, справедливость, честь и достоинство.

В этот день самые добрых слов в благодарности достойны ветераны Великой Отечественной войны - те, кто защищал нашу Родину на полях сражений и трудился в тылу. Здоровья вам, долголетия, внимания, тепла и заботы окружающих.

В каждой семье, в каждом поколении есть тот, кто служил или служит сегодня в рядах Российской Армии.

Желаю Вам - бывшим, и нынешним защитникам Отечества, мирного неба и счастья!

А.СИДОРОВ, мэр города Сургута.

## Уважаемые солдаты и офицеры, ветераны Великой Отечественной, кому довелось служить в «горячих точках»!

Мои Вам самые сердечные поздравления с Днем защитников Отечества! Прежде всего теплые слова благодарности тем, кто в далекие сороковые принес нашему народу Великую Победу. К сожалению, наши молодые воины уже становятся ветеранами - Афганистана, Чечни...

Пусть вера в светлое будущее нашей России станет смыслом жизни каждого ее защитника.

Желаю Вам всем мира, крепкого здоровья, добра и благополучия.

А.САРЫЧЕВ,

глава самоуправления Сургутского района.

## ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

### В регионе есть. Будет и в Сургуте

В ХМАО разработана целевая программа, определяющая перспективы жилищного строительства в регионе на период с 1997 до 2005 года.

Для сургутян, пожалуй, интересным покажется тот факт, что в числе авторов этой программы есть наши земляки - директор инвестиционной компании "Гелум" А.Ю. Мельник и директор финансово-строительной компании "Гелум" Д.В. Елисеев.

В программе предложен целый комплекс мер, призванный сдвинуть с мертвых точек инвестиционный механизм в жилищном строительстве. В частности, программой предусмотрено создание целевого внебюджетного фонда развития жилищного

строительства за счет привлечения не только бюджетных средств, но и средств граждан, нуждающихся в жилье, а также банковских кредитов с использованием ряда льгот по налогобложению как для юридических, так и для физических лиц.

Программа разработана и должна стать руководством к действию после утверждения окружной Думой.

В настоящее время подобная программа разрабатывается и в нашем городе.

Александр ЩЕЛКУНОВ.

### Студенты и метры

Возможно, Сургутский университет стал первым вузом страны, который получил лицензию еще до того, как начал выпускать в жизнь своих питомцев.

Немного недотягивал он и до норматива Минвуза по площади учебных корпусов в расчете на одного студента. При норме 10,6 квадратных метров на одного учащегося реальный показатель составляет 9,2. Однако ситуация обещает измениться к лучшему.

В переданном вузу соседнем здании РДПП полностью реконструированы четвертый, пятый и шестой этажи. Реконструкция этого блока завершилась в первом квартале. В главный корпус университета будет перепрофилирован недостроенный Дворец молодежи. Планируется введение восемистахжильного лабора-

Андрей МАРКИН.

### «Береги свой автомобиль»

Зима. Владельцы транспортных средств пользуются открытыми стоянками. По утрам им приходится подолгу разгребать автомобили, применяя для этого огонь, а также электронагреватели.

Именно это и является основной причиной возгораний личного автотранспорта.

В 1996 году произошло 103 пожара на автотранспорте с ущербом 480,583 тыс. рублей. Только за полтора месяца нынешнего года от огня пострадали 14 автомобилей. Ущерб составил 99,600 тыс. рублей.

5 января на автостанции по пр. Мира загорелся отсек двигателя автомобиля ВАЗ. Причиной пожара стала несоблюдение правил пожарной

безопасности при эксплуатации неисправного подогревателя. Ущерб от пожара составил 10 млн. рублей. Автомобиль восстановлен не подлежит.

8 января гражданин Парфенов Л.И.

в дворе дома по пр. Мира при про- грреве двигателя паяльной лампой допустил возгорание автомобиля "ГАЗель". Ущерб составил 10 млн. рублей, значительно пострадали две стоявшие рядом автомашины.

Госпожарнадзор 41-ПЧ.

## Дорогие друзья!

Искренне поздравляю Вас с Днем защитника Отечества!

Образ ратника, воина-защитника Родины всегда был уважаемым и почитаемым на Руси с древних времен. Любовь и уважение к Солдату сохранились в народе и поныне.

Самой страшной и кровавой в истории человечества была Вторая мировая война. Для нашей Родины она стала Великой Отечественной. Всепримерные подвиги совершили на всех фронтах воины-сибиряки. Очень дорого цену заплатили наш народ за светлую и великую Победу и в боях, и в тылу.

В народе не зря говорят: "Солдат - всегда солдат". Залечив раны войны, солдаты восстановили хозяйство, подняли целину, разбудили вековую тайгу и нашли нефть,

которая на долгие годы стала определяющим фактором в экономике страны.

Юга и сегодня - опорный край Родины, нашего Отечества.

Мы живем в сложное время, и сейчас вспылиают "горячие точки", "газить" которые приходится молодому поколению солдат и офицеров Российской армии. И они с честью выполняют свой конституционный, воинский и гражданский долг, обеспечивая Отечеству, каждому из нас, мир, спокойствие и стабильность.

Желаю всем ветеранам Великой Отечественной войны, всем, кто честно отдал свой долг Родине, отслужив в рядах армии, и всем, кто сегодня проходит службу в ее рядах, крепкого здоровья и счастья!

С уважением А.ФИЛИПЕНКО,  
губернатор Ханты-Мансийского  
автономного округа.

## «Я УБИТ ПОД РЖЕВОМ...»

Актовый зал профессионального лицея №256 стал местом встречи прошлого и настоящего: именно в этих временных категориях живут ребята из поисковых отрядов.

"Красные следопыты". Так называли бы их в советское время.



КЛУБ "Фронтовые подруги" пригласил в гости к нашим поисковикам их единомышленников - отряд "Огра" из поселка Туertas Уватского района. Лариса Ивановна Золотухина, руководитель клуба, дружит с "огородами" уже семь лет. За плечами у гостей три надцать экспедиций, в том числе по местам боев Второй Красногвардейской танковой армии на Курской дуге, где пришлоось воевать и Ларисе Ивановне. Кстати, их пути пересеклись, когда, разыскивая останки своего земляка, Героя Советского Союза Григория Кошкирова, поисковикам в картотеке курского музея зияли ими и адрес землячки - Золотухиной.

Гости по сравнению с нашими ребятами из "Поиска" выглядели более юными и нежными: в отличие от чисто мужского коллектива сургутян у "огорцов" в отряде много девушки. Возраст, как пошутили они, у всех один - шестнадцать. Самой юной из них, Ксюше, - десять. Экспедиции чуть меньше - три. И это уже серьезно.

Наши ребята не без зависти смотрели на экипировку гостей: в Уватском районе финансовая проблема поисковиков решается силами районной администрации, отделом народного образования и комитетом по делам молодежи. Благодаря компактным спальникам и прочей походной экипировке все десять человек без проблем разместились в трехкомнатной квартире Ларисы Ивановны.

"Вы не представляете, какие это самостоятельные, приспособленные к любым условиям ребята!" - рассказывала о гостях Л. Золотухина и постоянно подчеркивала, что "мы служили с ними вместе в одной армии: мы - в сороковых, они - в девяностых". То, что делаются сегодня поисковики, "дело не просто хорошее - святое. Конечно, мы, кто остался в живых, виноваты перед теми, останки которых поднимают эти ребята, предавая землю заново, по всем человеческим законам. Но мы не имели такой возможности, не могли останавливаться и хоронить погибших. Должны были идти вперед.



По приблизительным подсчетам командира сургутского отряда "Поиск", мастера производственного обучения профессионального лицея №256 Виктора Рябчикова, из двадцати миллионов погибших в годы Великой Отечественной войны девять миллионов пришли смерть в боевых сражениях.

В один только Новгородской области, где работали в прошлом году наши поисковики, из девятисяти тысяч погибших незахороненных осталось лежать в болотах около половины. Защищиков Отечества, дедов и прадедов чьих-то ныне здравствующих потомков.

Встреча поисковиков в Сургуте состоялась накануне большого праздника - Дня защитника Отечества. Это, пожалуй, единственный раз, когда свои дела отряды рассматривают в контексте с праздником. Обычно поисковики не терпят "медных труб". Потому как в экспедиции своим не для "галочки" собираются, а по зову души.

Отряд "Поиск", зародившийся в стенах лицея, с недавних пор получил статус общественного объединения. Стало быть, растет, набирает силу одно из самых светлых стремлений подрастающего поколения - отдать последний долг каждому из погибшего на войне солдат. Недаром красной нитью проходит сквозь устав объединения слово Тия Уленшпигеля: "Пепел Клаваса стучит мое сердце".

Однако на одном энтузиазме далеко не уедешь, а расширение "штатов" на решении финансовых проблем вряд ли скажется: одна из четырех запланированных в этом году экспедиций - апрельская, под угрозой срыва.

Долг платежом красен. Лишь в конце двадцатого века это уже неактуально?

Татьяна КИФОРУК.

На снимках: литературно-художественная композиция, склоняет голову перед гробом из "Огра" - наставник поисковых экспедиций; Виктор Рябчиков и его мальчишки из "Поиска"; Л.И. Золотухина представляет своих "однополчан".

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## ХРОНИКА НЕДЕЛИ

В ЧЕЧНЕ И ТАДЖИКИСТАНЕ  
ОСВОБОЖДЕНЫ ЗАЛОЖНИКИ

## В СТРАНЕ

В Чечне освобождены сотрудники ОРТ Роман Перевезенцев и Вячеслав Тибесов. ОРТ объявил об отзыве из Республики своих съемочных групп и приостановке работы корпункта в Грозном.

По мнению первого заместителя председателя Госдумы Александра Шохина, окончательный вариант проекта постановления о амнистии в отношении лиц, совершивших общеизвестно опасные действия в связи с вооруженным конфликтом в Чечне, выйдет в таком виде, что нынешнее руководство республики, в частности, президента Аслана Масхадова можно будет считать амнистированным. Между тем на сегодняшний день осуждено свыше ста дезертиров и уклонившихся от службы в частях федеральных сил в Чечне. В республике приведен в исполнение первый смертный приговор, вынесенный южночеченским судом.

Пятнадцатилетний подросток погиб, подорвавшись на мине на окраине Грозного, в районе аэропорта Северный. За время, минувшее после вооруженного конфликта, это уже третий случай, когда результат взрывов оставшихся в республике боеприпасов гибнут дети.

Жители приграничных с Чечней дагестанских сел требуют от официальных властей дать им возможность создать отряды самообороны, чтобы противодействовать бандитским набегам со стороны соседней республики.

В Горном Алтае продолжаются поиски пятерых кемеровских альпинистов, пропавших при восхождении на гору Белуху. Взрыв метана на шахте в Челябинской области унес жизни четырех горняков. Вблизи западного побережья Камчатки вспыхнул пожар на южночеченской плавильне "Гран-эстремл". Погибли три человека.

Воскресенье произошел разрыв магистрального трубопровода "Самара-Тихорецк". При этом выплыло не менее девятисот тонн нефти, из которых триста-четыреста оказались в Волге. В настоящее время движение нефти по трубопроводу восстановлено.

## В БЛИЖНЕМ ЗАРУБЕЖЬЕ

Благодаря настойчивым усилиям российского правительства и президента Таджикистана Эмомали Раҳмонова в понедельник удалось освободить всех заложников, которых около двух недель удерживал полевой командир Бахром Содиров. Чтобы добиться этого, президент Раҳмонов дал беспрецедентное в истории мирового терроризма согласие на личную встречу с террористами. Однако уже на следующий день обстановка в республике вновь обострилась. Во вторник вечером в Душанбе в результате пяти террористических актов погибли шесть человек.

В 1994-95 годах в мире было конфисковано и уничтожено тридцать тонн герoina, шестьдесят процентов которого приходится на страны Ближнего и Среднего Востока. Эти цифры прозвучали на состоявшейся в Баку 32-й сессии подкомиссии ООН по борьбе с незаконным оборотом наркотиков на Ближнем и Среднем Востоке.

Пресс-служба украинского оборонного ведомства сообщила, что командование флотов России и Украины договорились об участии российского флота в международных военно-морских учениях, которые пройдут 25-31 августа на Черном море в

районе Евпатории.

В Паланге (Литва) состоялся массовый заплыв "моржей". В купании участвовали 1514 человек. Сто из них впервые окунулись в ледяную воду, а вернее, ледяную кашу Балтики. Сделать это оказалось не так-то просто - штормовой ветер нагнал к берегу глыбы льда и лишь упорным удовольствием достичь чистой воды, температура которой, как и воздуха, была плюс три градуса.

В Казахстане ежегодно регистрируются сотни землетрясений. К счастью, большинство из них ощущают только чуткие сейсмические приборы. В госкомитете республики по чрезвычайным ситуациям совместно с российскими учеными разработан метод, который служит хорошим дополнением к стандартным приемам, используемым в сейсмологии. Он дает возможность за задесь двенадцать часов дать прогноз возможного землетрясения: его времени, места и силы.

## В ДАЛЬНЕМ ЗАРУБЕЖЬЕ

Как национальный праздник отметили в КНДР 55-ю годовщину со дня рождения руководителя страны Ким Чен Ира. Правда, торжество испортил инцидент с секретарем ЦК Трудовой партии Кореи Хван Дян Обом, который попросил у Сеула на племянника первой жены Ким Чен Ира. Этот человек в 1982 году попросил политического обузыца на Юге. Как полагают в Южной Корее, теракт совершили северокорейские агенты для устрашения прежних и потенциальных перебежчиков.

По сообщениям из Пекина, внешняя обстановка вокруг южнокорейского посольства не изменилась - оно-то прежнему находится под усиленной охраной вооруженных китайских полицейских. Однако Китай сейчас не до имениного перебежчика.

Среди 93-м году живущими скончался старейший деятель коммунистической партии Дан Сяо Пин. Приспущен флаги на столовой площади Тяньаньмэнь. С 20 по 25 февраля в стране объявлен траур. Согласно китайской традиции иностранные делегации на похороны приглашены не будут.

Время для визита папы римского в Москву еще не пришло. Об этом глава русской православной церкви Алексей II заявил в интервью, которое опубликовала итальянская газета "Мессаджеро". "Несмотря на то что отношения между русской православной и римско-католической церквями немного улучшились в последнее время, - отметил Патриарх Московский и Всея Руси, - они все еще остаются непростыми из-за политики прозелитизма ( обращение в другую веру ) со стороны католической церкви в отношении православных верующих".

Изгнанный из Кабула полгода назад президент Афганистана Бурхануддин Раббани призвал жителей страны поднять восстание против движения "Талибан" и его союзников.

Заполненномасштабную интеграцию страны в структуру НАТО высказался болгарское правительство переходного периода.

Андрей МАРКИН.

## МНЕНИЯ

«НЕПОБЕДИМАЯ И ЛЕГЕНДАРНАЯ...»  
СЛОЕМ ЕЩЕ КОГДА-НИБУДЬ?

Во время службы в армии эту песню с гордостью пели мужчины страны.

Часто она звучала и с экранов телевизоров.

В последнее время ее почему-то не слышно.

В моду вошли другие "песни", в которых армия очерняется все, кому не лень.

Но армия - зеркало государства, и не может быть она хорошей, если не все хорошо в этом государстве.

с я разговорчивым.

- Нет, нас не обижают. Мне в армии нравится. Я не пытался, как некоторые, "сажкануть" от службы. Считаю, что это мужчина, кто не служил. Я раньше часто простудой болел, а сейчас за полгода ни разу даже насморка не было. На "гражданке" я работал водителем, теперь в армии будоранку крутил. Автомобиль хороший, проблем, с ним нет.

- Ну а кормят как, хватает?

- А что, я на дистрофику похож? Кормежка в нашей столовой хорошая, мы не жалуемся.

Почему же тогда жалуется мать Сергея?

- С людьми работать надо, - пояснил мне еще один старший прaporщик. - Солдаты - это же пацаны, они воспитывать да воспитывать надо. Конечно, это непросто, тут нужен ежедневный кропотливый труд всех командиров. У нас давно изжиты неуставные взаимоотношения. Солдаты, чувствуя внимание, заботу и строгий контроль, сами стремятся к порядку, ведь так и служить, и жить легче.

столько загчастей навозила, что, наверное, новый "узик" можно собрать, одним котел пить штук. Вот так у них обстоят дела с загчастями.

Кормят солдат безобразно, одной рыбой, мяса почти не бывает, как и сливочного масла. Офицеры и служащие армии по шесть месяцев не получают денег. Повара в столовой воруют, им ведь надо еще и своих домашних кормить, а денег нет.

Сергей как-то поймал двух солдат, которые запомнили в санитарную



машину и пытались украсть лекарства, содержащие наркотические вещества. Через пару дней они ему отомстили - ударили сзади по голове табуреткой. Теперь он комиссован из войск ВДВ по состоянию здоровья. Я на один лекарства и обследования истратила пять миллионов рублей. Сейчас привезла сына в Сургутский военный госпиталь для лечения и хочу, чтобы он дослужил в наших дорожно-строительных войсках. Здесь, говорят, порядка больше.

Молодой солдат осеннего призыва, родом из Нефтеюганска, оказал-

ся в таком разговоре состоялся

у меня накануне праздника. Как видите, сколько людей -

столько и мнений. Не все в армии

хорошо, но и не все плохо. Сегодня есть еще такие ребята, как курсанты и парни из Нефтеюганска. Пока ими командуют

такие прaporщики - есть надежда,

что песня о "непобедимой и ле-

gendарной" когда-нибудь зазвучит вновь.

Владимир ДОБРЫНИН.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ

## НЕ ДАТЬ УГАСНУТЬ ТВОРЧЕСКОЙ ИСКРЕ

По сообщению окружного информационного управления в Ханты-Мансийске открывается центр искусства для одаренных детей Севера.

Перед ним поставлена задача выпускать специалистов - музыкантов, художников, хореографов, обладающих высокой общкой культурой, имеющими хорошие науки в своей специальности, подготавливать для работы в школах искусств. В одном учреждении дети получат начальное, общее и профессиональное образование.

Будет производиться набор учащихся на 1997-98 учебный год во второй-девятый классы художественного, музыкального и хореографического отделений, а также на первый курс колледжа. Это уже касается выпускников музыкальных и художественных школ, хореографических кружков и студий, имеющих основное общее образование - девятнадцатое.

Выездная приемная комиссия в школу искусств будет работать в марте-апреле в районах и крупных населенных пунктах. О времени ее работы можно узнать в управлении образования и культуры и в органах

местного самоуправления.

В первый же год открытия центра будет производиться набор в десятый гуманитарный класс общеобразовательной школы для углубленной подготовки учащихся из школ округа, не имеющих возможности профильного обучения гуманитарии.

Двадцать школьников в этот класс наберут на конкурсной основе по рекомендациям педагогических коллективов. О сроках и условиях конкурса сообщат дополнительно, а пока что центр искусства предлагает руководителям школ направить в адрес центра выпускников девятого класса для дальнейшего обучения в гуманитарном классе.

Обучение в школе и колледже будет производиться на бюджетные средства округа. Расходы на доставку детей к началу учебного года, а также домой на зимние и летние каникулы берет на себя центр искусств.

Андрей МАРКИН.

СОЛДАТ С ВОЙНЫ ВЕРНУЛСЯ...

## «И НЕТ ДЕРЖАВЕ ГИБЕЛЬНЕЙ ПОЗОРА...»

"Возвратившись из Чечни домой, в Сургут, я десять реабилитационных дней приходил в себя. Война... Как о ней рассказать, ведь это совершенно иная истина человеческого бытия, иное измерение понятий о жизни и смерти, о добре и зле.

В первых же, увиденных впечатлениях, рассказы, судьбы сотрудников других сводных отрядов милиции, которым пришлось воевать в Чечне, в Грозном. Искренне хочу, чтобы и их души оправились от надлома, чтобы не мучили их сны об этой войне, в которой нет и не могло быть ни победителей, ни побежденных.

"Имеющий уши - да услышит, имеющий глаза - да увидит".

Вот такое предисловие к своим, пусть не профессиональным, но, очевидно, очень искренним стихам принес в редакцию наш земляк В. Воронин. Думается, кказано в этом предисловии и к публикуемому ниже поэтическому свидетельству очевидца этой войны нам добавить нечего. Итак, В. Воронин, стихи с "чеченской" войны, написанные в декабре 1996 года в г. Хасавюрте.

**Акбалапорт...** Тухчар...  
**Герзельский мост...**  
**Угрюмый Терек...**  
Лес... Село напротив...  
Мечеть и школа,  
чуть вдали - погост,  
**И вдоль проселка -**  
свежие окопы...  
Не обрести,  
и праведно любя,  
Покой душе  
средь правых и неправых,  
Коль слева лес -  
чеченская земля,  
Но дагестанский -  
он такой же справа.  
Здесь ложь с нуждой  
пропластила легли,  
Брат против брата  
на краю разора,  
И нет уж общей  
иничей земли,  
И нет державе  
гипнотической позоря.  
**Блок-пост застыл**  
зловеще в тишине.  
**Траншея, Терек,**  
ночь, стена тумана...

**И глажут душу**  
мысли о войне,  
**И вся она -**  
одна сплошная рана.  
\*\*\*  
**Не досталась мне**  
ни комбату  
**Эта пуля -**  
с войны сувенир,  
**Пролетевшая**  
мимо куда-то,  
**Из войны**  
в полыхающий мир.  
**Глухо шарнула**  
меткой по блоку,  
**Лед оплавив**  
смертельный огнем,  
**Я подумал:**  
"Шальная, чуть скобу..."  
**А комбат**  
вспых добавил: "Уйдем".  
\*\*\*  
**Не ребячлей**  
все это забавой -  
**Смерть, окопы**  
и спирт в блиндаже  
**Пропитались**  
смертельной отравой  
**Души здесь**  
лобызивших уже...  
**Пропитались...**  
но ради ли славы?  
**Чести ради? России?**  
**Задрах?**  
**Не ребяччи**  
все это забавы,  
**Пусть простят нам**  
Господь и Аллах...

БЫВАЕТ И ТАК

## ВЕЧЕРНИЙ СЮЖЕТ С ПРИЯТНЫМ НАЧАЛОМ И ПЕЧАЛЬНЫМ КОНЦОМ

Дело было вечером, делать было нечего. А посему не мудрствуя лукаво Алексей решил весело провести время.

Вариантов было множество. Однако Леша решил скоротить время с очаровательной Мариной. Эзотериками последовали действия - колко восьми часов вечера он заехал за неё, семнадцатилетней студенткой университета, скоторой был знаком второй год. Ожидать от девушки подвохов не было никаких оснований.

Под колесами мягко хрустел снег, дорога плавно пролетала под машиной. Изрядно поклевавшись, парочка направила автомобиль к гостинице "Мир", чтобы провести там остатки вечера и эту дивную ночь. Для этой цели сняли номер.

Что ели и пили и в каких количествах - история умалчивает. Однако, по официальной вер-

сии, основным напитком того вечера было шампанское. После изрядного потребления оного Алексей сморил сон. Снился разное, но покой прервала Марина, которая дергала его за руку, пытаясь разбудить. Алексей в полуодреме приоткрыл глаза.

Действительность несколько разочаровала - перед ним в сумерках комнаты смутно прорисовывалось лицо подруги. Вчерашних пламенных чувств уже не было. Желтось спать. Однако что-то в облике девушки насторожило. "Странно", - подумал Алексей. - Где она успела так разбить лоб? В комнате нет ни одного остого угла". Марина поведала историю, которая приключилась с ней ночью.

Дело было так. Девушка в отличие от Алексеяоказалась "жареноком". Встав с утра пораньше, она решила развязать бушевавший в голове хмель довольно необычным способом - пропретиться, тем более что вчерашнее катание показалось ей явно недостаточным. Однако сказать об

этом Алексею девушка не поспела, поскольку у того были не- сколько иные планы.

Без труда завладев ключами от автомобиля друга, Марина почувствовала себя классным водителем. Как выяснилось на разборе в ГАИ, эздить она научилась в пятнадцать лет, но, по её видимости, недостаточно. Напротив магазина "Аист" на проспекте Набережном чувство дороги дало сбой. Девушка не рассчитала и резко вывернула руль. Машину начало крутить посередине проезжей части. Автомобиль от дей- ствий нездадливого водителя перевернулся и встал обратно на колеса, изрядно повредив кузов.

Дальнейшее катание Марине показалось бессмысленным, да и машины этому не располагал. Ко всем прочим наластям автомобиль не заводился. Проехавшие мимо подвыпившие мужчины дали очень "мудрый" совет - снять номера и оставить машину на месте ДТП. Даже помогли открыть номера. Зачем это было сделано -

не совсем понятно. У пьяных своя логика. Нести номера с собой девушке, естественно, не хотелось. Забросив их в снег, она поехала в гостиницу рассказывать другу о происшествии.

Тем временем аварии сотрудник Госавтоинспекции все-таки оформили, а автомобиль ввиду отсутствия хозяев отправили на стоянку. Позже парочка пришла в ГАИ и поведала о случившемся, поскольку машины на месте ДТП уже не было.

Такая вот история. Теперь ее герои, очевидно, решают имущественные споры по поводу помещения ущерба. Ну а мужской половине совет - не теряйте контроля ни над собой, ни над своими вещами, которыми могут завладеть посторонние лица. В противном случае рискуете остаться как без автомобиля, так и без подруги.

Николай ГОРОБЕЦ,  
пресс-служба ГАИ.

## ЗА ЧЕМ БУДУЩЕЕ: ИНДУСТИРИОМ ИЛИ ТУРЕЦКО-КИТАЙСКИМ ШИРПОТРЕБОМ?

Недавно по ОРТ показывали сюжет о том, как директор одного из воронежских магазинов нашел способ привлечения покупателей.

- Да, пока заказчиков мало, но надеемся, что не пропадем, - говорит замруком Лиза Арсанова.

- Люди сейчас одеваются в основном на рынках, считают, что это выгоднее. Но многие уже начинают понимать, что это не совсем так: приносят в ателье для переделки одежду, купленную на рынке. Интересно, что в ателье, получая вещь, просмотрят каждый шов, а рыночную, как правило, покупают без особых осмотров. Некогда, дескать, да и толпа мешает. Переделывают пальто, костюмы, пла-

тья.

Сейчас в ателье "Силуэт" пошив пальто, костюма на подкладке обходится в 700-750 тысяч рублей. Срок изготовления - до 10 дней.

Уверена, что сургутянки уже устали от "инкубаторской" одежды, - даже вечерние наряды у многих оказываются одинаковыми. А что обнажит лето? По улицам будут ходить люди, сплошь одетые от Тома Кляйна". Что хорошего? Любящая женщина хочет выглядеть индивидуально. Пусть не сегодня, но люди вновь будут одеваться в ателье.

Сейчас под "крылом" "Сургутбортсервиса" работают еще ателье "Алмаз" и швейный участок в бывшем трикотажном ателье "Золотое руно".

По мнению руководителя "Сургутбортсервиса" Виктора Попова, в городе должна быть структура, которая выполняла бы роль координатора. С этим не все согласны.

Чего же хотят другие? В Доме моды, например, коллектив стремится оставаться свободным и мечтает хоть немного ослабить "удавку", в том числе - налогово-

му. Здесь профессиональный коллектив, уникальное оборудование, сюда идут заказчики. Вроде живи и радуйся. Нет, здесь тоже переживают, мягко говоря, нелегкое время. Выйдя в течение года заказов почти на полтора миллиарда рублей, Дом моды является убыточным. Половину этой суммы съезжают налоги, отчисления во внебюджетные фонды. Повышать цены? Так же будет заказывать, скажем, платье за два миллиона...

Чем видят выход коллектив? В самостоятельности, в выделении дотаций - пусть и невеликих, в уменьшении налогов.

- Мы ведь платим им как промышленные предприятия, - сказала Н. Чурбанова, директор Дома моды.

Что ожидает швейников в самом ближайшем будущем? Предположения у всех разные. Одни считают, что скоро исчезнет турецко-китайский ширпотреб и вернется культура одеваться индивидуально. Другие предрекают ателье лишь роль "передельщика" вещей.

Людмила БОКОВА.  
Фото  
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



